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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk151980475]Svar på fråga 2023/24:294 av Dzenan Cisija (S)
Värdet av civila liv i Gaza
Dzenan Cisija har frågat mig om jag avser att kräva ett humanitärt eldupphör för att humanitär hjälp ska kunna föras in i Gaza, och om jag avser att kräva skydd av civila, och särskilt hårt drabbade barn. 
Regeringen har välkomnat pausen i stridigheterna mellan Israel och Hamas för att humanitär hjälp ska kunna nå civilbefolkningen i Gaza och för möjligheten att släppa gisslan, något som EU har krävt.
Den humanitära situationen i Gaza är fortsatt mycket svår. Civilbefolkningen befinner sig i en otroligt utsatt situation. Den svenska regeringen uppmanar både direkt och genom EU alla parter att tillgodose fullt och obehindrat humanitärt tillträde till Gaza, samt att nödvändiga åtgärder, inklusive humanitära korridorer och humanitära pauser, genomförs för att nödhjälp kommer civilbefolkningen tillhanda. Det är välkommet att pausen i stridigheterna som inleddes den 24 november har bidragit till ökad införsel av humanitärt stöd, även om mycket mer behövs. Det är även av yttersta vikt att samtliga i gisslan släpps, något som vi fortsatt kommer kräva. 
Israel har rätt att försvara sig mot terroristorganisationen Hamas fruktansvärda attacker. Lika självklart är att Israels rätt att försvara måste ske inom ramen för folkrätten, inklusive den internationella humanitära rätten. 
Regeringen har genomgående uppmanat de stridande parterna att respektera den internationella humanitära rätten och inte minst att skydda den civila befolkningen. Civila får aldrig användas som sköldar. Direkta attacker mot civila och civil egendom är inte tillåtna och principerna om åtskillnad, proportionalitet och försiktighet måste alltid tillämpas. Alla liv har lika mycket värde. Varje civilt dödsfall är en tragedi, och särskilt att så många barn har fallit offer för striderna. Den internationella humanitära rätten föreskriver, som jag tidigare har framhållit, att barn ska skyddas särskilt.
Stockholm den 29 november 2023


Tobias Billström
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